

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：經濟日報(6)

日期：111年01月07日

淡江大學華語中心以「淡江數位教學演示——實體、遠距及實體遠距同步教學」為題，分享實體課程、遠距課程以及實體遠距同步課程以平板為核心的教學模式，期使教師具備行動教學之能力以達高效率的課堂互動及愉悅的學習經驗。

在緊湊的議程當中，大會利用研討會第二日的午餐時間，安排了研究生交流餐會，提供給來自各個學校、難得齊聚一堂的研究生一個互相認識、互相交流的機會。

大會期間也進行了相關獎項的頒發。為表彰第一線華語文教師之專業能力、服務熱忱與傑出成就，以為教學楷模，今年依慣例頒發「台灣對外華語優良教師——華育獎」(Distinguished Teacher Award in TCSL)，本次獲獎的六位老師分別為：國立臺灣師範大學華語文教學系陳懷萱老師、國立臺灣大學國際華語研習所柴菁菁老師、國立臺灣師範大學國語教

學中心林春霞老師和許斐絢老師、東海大學華語教學中心林碧慧老師、中原大學華語文教學中心廖婉君老師。

此外，大會也頒發了「研究生論文獎」、「年輕學者論文獎」以及今年首次設立的「專業人士優秀論文獎」，以表揚優秀研究人員及鼓勵提升華語文教學與研究水準。「研究生論文獎」分別由王政渝、蔡松珍、呂佩庭獲得，「年輕學者論文獎」分別由邱詩雯和黎氏清河獲得，「專業人士優秀論文獎」則由美國舊金山州立大學李文肇教授獲得。

研討會於 19 日結束，閉幕式時，台灣華語文教學學會同時也藉由授旗儀式宣布第 21 屆年會暨國際學術研討會將由國立臺灣師範大學承辦。

本屆研討會舉辦之時，值疫情嚴峻、四大公投之際，承辦單位臺灣大學華語教學碩士學位學程的籌辦團隊盡心盡力，使大會得以克服困難舉辦，實難能可貴。大會得各方嘉賓踴躍參與、提供寶貴的意見及熱烈的討論，全球華語文教學先進、學術暨實務成果薈萃於此，相信與會嘉賓都有滿載的收穫，也讓研討會增添無限光彩。為期 3 天的研討會圓滿順利落幕，2022 年研討會由國立臺灣師範大學承辦，將可賡續華語文教學的傳承並再創新頁。